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1111    Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung Vorbemerkung     

Im April 2010 beschloss der Kreistag des Landkreises Haßberge, das BASIS-Institut für soziale Pla-

nung, Beratung und Gestaltung GmbH mit der Erstellung eines Seniorenpolitischen Gesamtkonzepts 

zu beauftragen. Grundlage für diesen Beschluss ist Art. 69 des Gesetzes zur Ausführung der Sozial-

gesetze (AGSG), das vor dem Hintergrund der demographischen Entwicklung und der damit einher-

gehenden Zunahme der Zahl älterer Menschen nicht nur die reine Bedarfsermittlung im pflegeri-

schen Bereich vorsieht, sondern auch die Planung und Weiterentwicklung umfassender Versorgungs- 

und Teilhabestrukturen umfasst. Um Auskunft über Probleme, Bedarfe, Ideen und Vorstellungen so-

wie die Lebenssituation der Bevölkerung Auskunft zu erhalten, wurde eine repräsentativen Befragung 

der Generation 55+ durchgeführt. Die Versendung des standardisierten Fragebogens erfolgte ab dem 

11. Oktober 2010 an eine Stichprobe von rund 9.000 Bürgerinnen und Bürgern des Landkreises ab 

einem Alter von 55 Jahren, deren Adressen zufällig aus den Melderegistern der Kommunen gezogen 

worden waren. Das Ende der Feldzeit wurde auf den 29. Oktober festgesetzt, später eingehende Fra-

gebögen jedoch noch bis 05. November angenommen. Insgesamt beteiligten sich in dieser Zeit 3310 

Befragte an der Studie, was einer sehr guten Rücklaufquote von 36,4 Prozent entspricht. Ergänzend 

zu einem methodenübergreifenden Berichtsband, der u.a. multivariate Analysen der Befragungsdaten 

beinhaltet, dient der vorliegende Tabellenband der Übersicht über die grundlegenden Antwortvertei-

lungen der Befragten. Die Ergebnisse sind – je nach vorliegendem Datentyp und Erkenntnisinteresse 

– in verschiedenen Tabellenformaten dargestellt. Eine kurze Erläuterung der häufigsten Formate soll 

die Interpretation erleichtern:  

• Häufigkeitstabellen (z.B. unter Punkt 2.3 Altersgruppen) enthalten neben den Angaben zu 

den absoluten Befragtenzahlen auch Angaben zu prozentualen Anteilen. Zu beachten ist, 

dass sich die Angaben in der Spalte ‚Prozent’ stets auf alle Befragten beziehen, während sich 

die Angaben in der Spalte ‚Gültige Prozente’ auf diejenigen Befragten beziehen, die eine 

substantielle Antwort gegeben haben. Wurde die Frage nicht beantwortet, also z.B. keine der 

Antwortvorgaben angekreuzt, werden diese Befragte als ‚im System fehlend’ ausgewiesen 

und nicht in die Berechnung der gültigen Prozente einbezogen. Die Spalte ’Kumulierte Pro-

zente’ enthält die Information über die aufsummierten Anteile aller Kategorien kleiner oder 

gleich der jeweiligen Zeilenangabe.  

• Kreuztabellen (z.B. unter Punkt 3.3.2: Zufriedenheit Infrastruktur differenziert nach Altersgrup-

pen) enthalten Informationen zu einer bestimmten Frage differenziert nach einem meist sozi-

alstrukturellen Merkmal wie Geschlecht oder Altersgruppe. Dargestellt werden meist Fallzah-

len sowie innerhalb der einzelnen Antwortmöglichkeiten auf 100% aufsummierbare Prozent-

anteile der substantiellen Antworten. 

• Tabellen für Mehrfachantworten (z.B. unter Punkt 2.5: Familienstand) kommen dann zum 

Einsatz, wenn eine Frage mehrere Antwortnennungen zulässt. Sie enthält meist folgende In-

formationen: die Anzahl der Nennungen (N), zum einen eine Prozentangabe bezogen auf die 

Anzahl aller gegebenen Antworten (diese kann die Zahl der Befragten übersteigen), zum an-

deren eine Prozentangabe bezogen auf die Befragten, die die jeweilige Antwort gaben (die 

Prozentangaben summieren sich hier aufgrund der Mehrfachnennungen nicht auf 100% 

auf!). 
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2222    Allgemeine DatenAllgemeine DatenAllgemeine DatenAllgemeine Daten    

2.12.12.12.1    RücklaufRücklaufRücklaufRücklauf    

        
        

StichprobeStichprobeStichprobeStichprobe    RücklaRücklaRücklaRücklaufufufuf    ProzenteProzenteProzenteProzente    

  Aidhausen 276 103 37,3% 

  Breitbrunn 259 73 28,2% 

  Bundorf  316 108 34,2% 

  Burgpreppach  218 98 45,0% 

  Ebelsbach 292 116 39,7% 

  Ebern 816 292 35,8% 

  Eltmann 539 182 33,8% 

  Ermershausen 174 54 31,0% 

  Gädheim  201 90 44,8% 

  Haßfurt 1035 402 38,8% 

  Hofheim i.UFr. 411 165 40,1% 

  Kirchlauter 212 63 29,7% 

  Knetzgau 463 176 38,0% 

  Königsberg i.Bay. 295 125 42,4% 

  Maroldsweisach  306 88 28,8% 

  Oberaurach 294 79 26,9% 

  Pfarrweisach 258 98 38,0% 

  Rauhenebrach  304 108 35,5% 

  Rentweinsdorf  236 109 46,2% 

  Riedbach 258 106 41,1% 

  Sand a.Main  292 112 38,4% 

  Stettfeld 296 105 35,5% 

  Theres 286 107 37,4% 

  Untermerzbach  301 101 33,6% 

  Wonfurt  255 86 33,7% 

  Zeil a.Main 494 164 33,2% 

  Gesamt Gesamt Gesamt Gesamt     9087908790879087    3310331033103310    36,4%36,4%36,4%36,4%    



    
    

    

 9 

2.22.22.22.2    GeschlechtGeschlechtGeschlechtGeschlecht    

GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde    

    BreitbrunnBreitbrunnBreitbrunnBreitbrunn    EbelsbachEbelsbachEbelsbachEbelsbach    KirchlauterKirchlauterKirchlauterKirchlauter    StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 34 57 22 48 161 
männlich 

% von Gemeinde 49,3% 49,6% 36,7% 46,2% 46,3% 

Anzahl 35 58 38 56 187 
Geschlecht 

weiblich 
% von Gemeinde 50,7% 50,4% 63,3% 53,8% 53,7% 

Anzahl 69 115 60 104 348 
Gesamt 

% von Gemeinde 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

2.32.32.32.3    AltersgruppenAltersgruppenAltersgruppenAltersgruppen    

GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde    

    BreitbrunnBreitbrunnBreitbrunnBreitbrunn    EbelsbachEbelsbachEbelsbachEbelsbach    KirchlauterKirchlauterKirchlauterKirchlauter    StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 34 40 29 44 147 
55 bis unter 65 
Jahre % von Ge-

meinde 
49,3% 34,5% 46,8% 42,3% 41,9% 

Anzahl 21 46 21 34 122 
65 bis unter 75 
Jahre % von Ge-

meinde 
30,4% 39,7% 33,9% 32,7% 34,8% 

Anzahl 12 24 10 22 68 
75 bis unter 85 
Jahre % von Ge-

meinde 
17,4% 20,7% 16,1% 21,2% 19,4% 

Anzahl 2 6 2 4 14 

Alter kate-
gorisiert 

85 Jahre und älter % von Ge-
meinde 

2,9% 5,2% 3,2% 3,8% 4,0% 

Anzahl 69 116 62 104 351 
Gesamt % von Ge-

meinde 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

2.42.42.42.4    Lebenszeit im LandkreisLebenszeit im LandkreisLebenszeit im LandkreisLebenszeit im Landkreis    

Wenn Sie nicht im Landkreis Haßberge geboren sind, wie lange leben Sie dann bereits hier? 

GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde    

    BreitbrunnBreitbrunnBreitbrunnBreitbrunn    EbelsbachEbelsbachEbelsbachEbelsbach    KirchlauterKirchlauterKirchlauterKirchlauter    StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 0 0 0 3 3 
weniger als 2 
Jahre % von Gemein-

de 
,0% ,0% ,0% 2,9% ,8% 

Anzahl 2 1 2 2 7 
mehr als 2 Jahre % von Gemein-

de 
2,7% ,9% 3,2% 1,9% 2,0% 

Anzahl 10 25 12 21 68 

Lebenzeit 
im Land-
kreis 

mehr als 10 Jahre % von Gemein-
de 

13,7% 21,6% 19,0% 20,0% 19,0% 
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GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde    

    BreitbrunnBreitbrunnBreitbrunnBreitbrunn    EbelsbachEbelsbachEbelsbachEbelsbach    KirchlauterKirchlauterKirchlauterKirchlauter    StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 31 64 25 40 160 
seit meiner Kind-
heit/Jugend % von Gemein-

de 
42,5% 55,2% 39,7% 38,1% 44,8% 

Anzahl 30 26 24 39 119 

  

  % von Gemein-
de 

41,1% 22,4% 38,1% 37,1% 33,3% 

Anzahl 73 116 63 105 357 
Gesamt % von Gemein-

de 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

2.52.52.52.5    FamilienstandFamilienstandFamilienstandFamilienstand    

2.5.12.5.12.5.12.5.1    GesamtGesamtGesamtGesamt    

AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

  NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Familienstand: ledig 15 4,0% 4,3% 

Familienstand: mit Partner zu-
sammen lebend 

31 8,3% 8,8% 

Familienstand: verheiratet 242 65,1% 68,8% 

Familienstand: getrennt lebend 4 1,1% 1,1% 

Familienstand: geschieden 11 3,0% 3,1% 

Familienstand(a) 

Familienstand: verwitwet 69 18,5% 19,6% 

Gesamt 372 100,0% 105,7% 

a  Dichotomie-Gruppe tabellarisch dargestellt bei Wert 1. 

2.5.22.5.22.5.22.5.2    Differenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, Gemeinde    

AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

Gemeinde   NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Familienstand: ledig 4 5,6% 5,7% 

Familienstand: mit Partner 
zusammen lebend 

4 5,6% 5,7% 

Familienstand: verheiratet 49 69,0% 70,0% 

Familienstand: geschie-
den 

2 2,8% 2,9% 

Familien-
stand(a) 

Familienstand: verwitwet 12 16,9% 17,1% 

Breitbrunn 

Gesamt 71 100,0% 101,4% 

Ebelsbach Familien- Familienstand: ledig 5 4,0% 4,3% 
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AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

Gemeinde   NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Familienstand: mit Partner 
zusammen lebend 

13 10,4% 11,2% 

Familienstand: verheiratet 81 64,8% 69,8% 

Familienstand: geschie-
den 

3 2,4% 2,6% 

Familienstand: verwitwet 21 16,8% 18,1% 

stand(a) 

Familienstand: getrennt 
lebend 

2 1,6% 1,7% 

  

Gesamt 125 100,0% 107,8% 

Familienstand: mit Partner 
zusammen lebend 

5 7,5% 8,1% 

Familienstand: verheiratet 46 68,7% 74,2% 

Familienstand: geschie-
den 

3 4,5% 4,8% 

Familienstand: verwitwet 12 17,9% 19,4% 

Familien-
stand(a) 

Familienstand: getrennt 
lebend 

1 1,5% 1,6% 

Kirchlauter 

Gesamt 67 100,0% 108,1% 

Familienstand: ledig 6 5,5% 5,8% 

Familienstand: mit Partner 
zusammen lebend 

9 8,3% 8,7% 

Familienstand: verheiratet 66 60,6% 63,5% 

Familienstand: geschie-
den 

3 2,8% 2,9% 

Familienstand: verwitwet 24 22,0% 23,1% 

Familien-
stand(a) 

Familienstand: getrennt 
lebend 

1 ,9% 1,0% 

Stettfeld 

Gesamt 109 100,0% 104,8% 

a  Dichotomie-Gruppe tabellarisch dargestellt bei Wert 1. 
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2.62.62.62.6    KinderzahlKinderzahlKinderzahlKinderzahl    

Wie viele Kinder haben Sie? 

GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde    

    BBBBreitbrunnreitbrunnreitbrunnreitbrunn    EbelsbachEbelsbachEbelsbachEbelsbach    KirchlauterKirchlauterKirchlauterKirchlauter    StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 6 9 4 12 31 
Ich habe keine 
Kinder. % von Ge-

meinde 
8,7% 7,8% 6,6% 11,5% 8,9% 

Anzahl 8 22 9 21 60 
1 Kind % von Ge-

meinde 
11,6% 19,1% 14,8% 20,2% 17,2% 

Anzahl 24 45 19 41 129 
2 Kinder % von Ge-

meinde 
34,8% 39,1% 31,1% 39,4% 37,0% 

Anzahl 23 28 15 21 87 
3 Kinder % von Ge-

meinde 
33,3% 24,3% 24,6% 20,2% 24,9% 

Anzahl 5 8 9 6 28 
4 Kinder % von Ge-

meinde 
7,2% 7,0% 14,8% 5,8% 8,0% 

Anzahl 3 3 5 3 14 

Kinderzahl 

mehr als 4 Kinder % von Ge-
meinde 

4,3% 2,6% 8,2% 2,9% 4,0% 

Anzahl 69 115 61 104 349 
Gesamt % von Ge-

meinde 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

2.72.72.72.7    Wohnort der KinderWohnort der KinderWohnort der KinderWohnort der Kinder    

Wenn Sie Kinder haben, wo wohnen diese? 

2.7.12.7.12.7.12.7.1    GesamtGesamtGesamtGesamt    

AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

  NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Wohnort der Kinder: in derselben 
Stadt/Gemeinde 

185 35,0% 57,6% 

Wohnort der Kinder: im Landkreis 
Haßberge 

149 28,2% 46,4% 

Wohnort der Kinder: in einem 
Nachbarlandkreis 

82 15,5% 25,5% 

Wo wohnen 
die Kin-
der?(a) 

Wohnort der Kinder: weiter entfernt 113 21,4% 35,2% 

Gesamt 529 100,0% 164,8% 

a  Dichotomie-Gruppe tabellarisch dargestellt bei Wert 1. 
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2.7.22.7.22.7.22.7.2    Differenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, Gemeinde    

AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

Gemeinde   NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Wohnort der Kinder: in der-
selben Stadt/Gemeinde 

50 46,7% 78,1% 

Wohnort der Kinder: im 
Landkreis Haßberge 

29 27,1% 45,3% 

Wohnort der Kinder: in einem 
Nachbarlandkreis 

12 11,2% 18,8% 

Wo woh-
nen die 
Kinder?(a) 

Wohnort der Kinder: weiter 
entfernt 

16 15,0% 25,0% 

Breitbrunn 

Gesamt 107 100,0% 167,2% 

Wohnort der Kinder: in der-
selben Stadt/Gemeinde 

58 32,6% 54,2% 

Wohnort der Kinder: im 
Landkreis Haßberge 

51 28,7% 47,7% 

Wohnort der Kinder: in einem 
Nachbarlandkreis 

27 15,2% 25,2% 

Wo woh-
nen die 
Kinder?(a) 

Wohnort der Kinder: weiter 
entfernt 

42 23,6% 39,3% 

Ebelsbach 

Gesamt 178 100,0% 166,4% 

Wohnort der Kinder: in der-
selben Stadt/Gemeinde 

39 37,5% 67,2% 

Wohnort der Kinder: im 
Landkreis Haßberge 

30 28,8% 51,7% 

Wohnort der Kinder: in einem 
Nachbarlandkreis 

12 11,5% 20,7% 

Wo woh-
nen die 
Kinder?(a) 

Wohnort der Kinder: weiter 
entfernt 

23 22,1% 39,7% 

Kirchlauter 

Gesamt 104 100,0% 179,3% 

Wohnort der Kinder: in der-
selben Stadt/Gemeinde 

38 27,1% 41,3% 

Wohnort der Kinder: im 
Landkreis Haßberge 

39 27,9% 42,4% 

Wohnort der Kinder: in einem 
Nachbarlandkreis 

31 22,1% 33,7% 

Wo woh-
nen die 
Kinder?(a) 

Wohnort der Kinder: weiter 
entfernt 

32 22,9% 34,8% 

Stettfeld 

Gesamt 140 100,0% 152,2% 

a  Dichotomie-Gruppe tabellarisch dargestellt bei Wert 1. 
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2.82.82.82.8    KonfessionKonfessionKonfessionKonfession    

Gehören Sie einer Kirche oder Glaubensgemeinschaft an? 

GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde      

  

  

  BreiBreiBreiBreit-t-t-t-
brunnbrunnbrunnbrunn    

EbelEbelEbelEbels-s-s-s-
bachbachbachbach    

KircKircKircKirch-h-h-h-
lauterlauterlauterlauter    

StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 2 8 3 4 17 Nein, gehöre kei-
ner an. 

  
% von Ge-
meinde 

2,9% 7,1% 4,8% 3,9% 4,9% 

Anzahl 68 103 58 96 325 Ja, ich bin katho-
lisch/evangelisch. 

  
% von Ge-
meinde 

97,1% 92,0% 93,5% 93,2% 93,7% 

Anzahl 0 1 1 3 5 

Kir-
che/Glaubensgemei
nschaft 
  
  
  
  

  Ja, einer anderen. 

  % von Ge-
meinde 

,0% ,9% 1,6% 2,9% 1,4% 

Gesamt Anzahl 70 112 62 103 347 

  
% von Ge-
meinde 

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

2.92.92.92.9    BeruBeruBeruBerufsstandfsstandfsstandfsstand    

Wie ist Ihr derzeitiger Berufsstand? 

2.9.12.9.12.9.12.9.1    GesamtGesamtGesamtGesamt    

AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

  NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Berufsstand: vollzeitbeschäftigt 49 12,0% 14,0% 

Berufsstand: teilzeitbeschäftigt 15 3,7% 4,3% 

Berufsstand: geringfügig be-
schäftigt 

12 2,9% 3,4% 

Berufsstand: Haus-
frau/Hausmann 

76 18,6% 21,7% 

Berufsstand: in Ren-
te/Ruhestand 

245 60,0% 69,8% 

Berufsstand(a) 

Berufsstand: arbeitslos 11 2,7% 3,1% 

Gesamt 408 100,0% 116,2% 

a  Dichotomie-Gruppe tabellarisch dargestellt bei Wert 1. 
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2.9.22.9.22.9.22.9.2    Differenziert nach StaDifferenziert nach StaDifferenziert nach StaDifferenziert nach Stadt, Markt, Gemeindedt, Markt, Gemeindedt, Markt, Gemeindedt, Markt, Gemeinde    

AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

Gemeinde   NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Berufsstand: vollzeitbe-
schäftigt 

12 15,0% 17,1% 

Berufsstand: geringfügig 
beschäftigt 

5 6,3% 7,1% 

Berufsstand: Haus-
frau/Hausmann 

16 20,0% 22,9% 

Berufsstand: in Ren-
te/Ruhestand 

46 57,5% 65,7% 

Berufsstand(a) 

Berufsstand: arbeitslos 1 1,3% 1,4% 

Breitbrunn 

Gesamt 80 100,0% 114,3% 
Berufsstand: vollzeitbe-
schäftigt 

14 10,5% 12,1% 

Berufsstand: geringfügig 
beschäftigt 

2 1,5% 1,7% 

Berufsstand: Haus-
frau/Hausmann 

24 18,0% 20,7% 

Berufsstand: in Ren-
te/Ruhestand 

85 63,9% 73,3% 

Berufsstand: arbeitslos 4 3,0% 3,4% 

Berufsstand(a) 

Berufsstand: teilzeitbe-
schäftigt 

4 3,0% 3,4% 

Ebelsbach 

Gesamt 133 100,0% 114,7% 

Berufsstand: vollzeitbe-
schäftigt 

8 10,3% 12,9% 

Berufsstand: geringfügig 
beschäftigt 

3 3,8% 4,8% 

Berufsstand: Haus-
frau/Hausmann 

19 24,4% 30,6% 

Berufsstand: in Ren-
te/Ruhestand 

43 55,1% 69,4% 

Berufsstand: arbeitslos 2 2,6% 3,2% 

Berufsstand(a) 

Berufsstand: teilzeitbe-
schäftigt 

3 3,8% 4,8% 

Kirchlauter 

Gesamt 78 100,0% 125,8% 

Berufsstand: vollzeitbe-
schäftigt 

15 12,8% 14,6% 

Berufsstand: geringfügig 
beschäftigt 

2 1,7% 1,9% 

Berufsstand: Haus-
frau/Hausmann 

17 14,5% 16,5% 

Stettfeld Berufsstand(a) 

Berufsstand: in Ren-
te/Ruhestand 

71 60,7% 68,9% 
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AntwortenAntwortenAntwortenAntworten    

Gemeinde   NNNN    ProzentProzentProzentProzent    
Prozent der FälleProzent der FälleProzent der FälleProzent der Fälle    

Berufsstand: arbeitslos 4 3,4% 3,9% 
  

Berufsstand: teilzeitbe-
schäftigt 

8 6,8% 7,8% 

  

Gesamt 117 100,0% 113,6% 

a  Dichotomie-Gruppe tabellarisch dargestellt bei Wert 1. 
 

2.102.102.102.10     Hilfe beim Ausfüllen Hilfe beim Ausfüllen Hilfe beim Ausfüllen Hilfe beim Ausfüllen    

Viele Menschen lassen sich beim Ausfüllen von Formularen u.ä. hin und wieder von einer Vetrau-

ensperson helfen. Wie ist das bei Ihnen, wie haben Sie den vorliegenden Fragebogen ausgefüllt? 

GemeindeGemeindeGemeindeGemeinde    

    BreitbrunnBreitbrunnBreitbrunnBreitbrunn    EbelsbachEbelsbachEbelsbachEbelsbach    KirchlauterKirchlauterKirchlauterKirchlauter    StettfeldStettfeldStettfeldStettfeld    
GesamtGesamtGesamtGesamt    

Anzahl 58 97 45 84 284 
selbständig % von Ge-

meinde 
82,9% 85,8% 75,0% 82,4% 82,3% 

Anzahl 10 16 14 13 53 
mit Hilfe einer Ver-
trauensperson % von Ge-

meinde 
14,3% 14,2% 23,3% 12,7% 15,4% 

Anzahl 2 0 1 5 8 

Ausfüllhilfe 

nur von einer Ver-
trauens- % von Ge-

meinde 
2,9% ,0% 1,7% 4,9% 2,3% 

Anzahl 70 113 60 102 345 
Gesamt % von Ge-

meinde 
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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3333    InfrastrukturInfrastrukturInfrastrukturInfrastruktur    

3.13.13.13.1    Tatsächliche Entfernung: EinrichtungenTatsächliche Entfernung: EinrichtungenTatsächliche Entfernung: EinrichtungenTatsächliche Entfernung: Einrichtungen    

Befinden sich folgende Arten von Einrichtungen in Ihrer unmittelbaren Nähe (zu Fuß oder mit dem 

Rad erreichbar) oder weiter weg (nur mit dem Auto oder öffentlichen Verkehrsmitteln erreichbar)? 

3.1.13.1.13.1.13.1.1    GesamtGesamtGesamtGesamt    

 unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Lebens-
mittelgeschäft 

222 66,9% 110 33,1% 332 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Super-
markt 

91 27,9% 235 72,1% 326 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Friseur 241 72,2% 93 27,8% 334 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Briefkas-
ten 

282 86,0% 46 14,0% 328 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

113 34,1% 218 65,9% 331 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

166 49,1% 172 50,9% 338 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Kirche 307 89,0% 38 11,0% 345 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bücherei 184 61,3% 116 38,7% 300 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Ca-
fé/Gaststätte 

291 85,3% 50 14,7% 341 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Apotheke 90 26,8% 246 73,2% 336 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Einrichtungen/Geschäfte 

51 17,6% 238 82,4% 289 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Gemein-
deverwaltung 

99 29,6% 236 70,4% 335 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: weitere 
Ämter (z.B. Agentur für Arbeit) 

2 ,7% 291 99,3% 293 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Allge-
meinarzt 

116 34,7% 218 65,3% 334 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Internist 17 5,4% 299 94,6% 316 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Augen-
arzt 

3 1,0% 310 99,0% 313 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Zahnarzt 85 25,4% 250 74,6% 335 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Fachärzte 

9 2,9% 301 97,1% 310 100,0% 
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3.1.23.1.23.1.23.1.2    Differenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, Gemeinde    

Breitbrunn  

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Lebens-
mittelgeschäft 

52 71,2% 21 28,8% 73 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Super-
markt 

6 8,7% 63 91,3% 69 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Friseur 31 46,3% 36 53,7% 67 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Briefkas-
ten 

54 85,7% 9 14,3% 63 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

5 7,5% 62 92,5% 67 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

4 5,7% 66 94,3% 70 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Kirche 65 90,3% 7 9,7% 72 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bücherei 57 81,4% 13 18,6% 70 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Ca-
fé/Gaststätte 

63 88,7% 8 11,3% 71 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Apotheke 2 2,8% 70 97,2% 72 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Einrichtungen/Geschäfte 

1 1,7% 59 98,3% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Gemein-
deverwaltung 

11 15,7% 59 84,3% 70 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: weitere 
Ämter (z.B. Agentur für Arbeit) 

0 ,0% 63 100,0% 63 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Allge-
meinarzt 

36 52,9% 32 47,1% 68 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Internist 1 1,5% 66 98,5% 67 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Augen-
arzt 

0 ,0% 67 100,0% 67 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Zahnarzt 2 3,0% 65 97,0% 67 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Fachärzte 

0 ,0% 64 100,0% 64 100,0% 

 
Ebelsbach  

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter weiter weiter weiter wegwegwegweg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Lebens-
mittelgeschäft 

80 72,1% 31 27,9% 111 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Super-
markt 

70 61,9% 43 38,1% 113 100,0% 
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  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter weiter weiter weiter wegwegwegweg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Friseur 75 68,8% 34 31,2% 109 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Briefkas-
ten 

91 82,7% 19 17,3% 110 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

68 60,7% 44 39,3% 112 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

73 65,2% 39 34,8% 112 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Kirche 90 80,4% 22 19,6% 112 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bücherei 60 59,4% 41 40,6% 101 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Ca-
fé/Gaststätte 

82 74,5% 28 25,5% 110 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Apotheke 79 69,9% 34 30,1% 113 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Einrichtungen/Geschäfte 

40 42,1% 55 57,9% 95 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Gemein-
deverwaltung 

53 49,1% 55 50,9% 108 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: weitere 
Ämter (z.B. Agentur für Arbeit) 

2 2,3% 84 97,7% 86 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Allge-
meinarzt 

69 61,6% 43 38,4% 112 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Internist 8 8,1% 91 91,9% 99 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Augen-
arzt 

1 1,1% 94 98,9% 95 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Zahnarzt 72 64,3% 40 35,7% 112 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Fachärzte 

6 6,2% 91 93,8% 97 100,0% 

 
Kirchlauter  

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Lebens-
mittelgeschäft 

34 55,7% 27 44,3% 61 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Super-
markt 

3 5,7% 50 94,3% 53 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Friseur 55 91,7% 5 8,3% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Briefkas-
ten 

54 90,0% 6 10,0% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

34 55,7% 27 44,3% 61 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

30 50,8% 29 49,2% 59 100,0% 
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  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Kirche 59 95,2% 3 4,8% 62 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bücherei 44 75,9% 14 24,1% 58 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Ca-
fé/Gaststätte 

53 85,5% 9 14,5% 62 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Apotheke 2 3,6% 54 96,4% 56 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Einrichtungen/Geschäfte 

1 1,9% 52 98,1% 53 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Gemein-
deverwaltung 

10 16,7% 50 83,3% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: weitere 
Ämter (z.B. Agentur für Arbeit) 

0 ,0% 60 100,0% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Allge-
meinarzt 

3 5,1% 56 94,9% 59 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Internist 1 1,7% 59 98,3% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Augen-
arzt 

0 ,0% 60 100,0% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Zahnarzt 1 1,7% 59 98,3% 60 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Fachärzte 

0 ,0% 59 100,0% 59 100,0% 

 
Stettfeld  

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: Lebens-
mittelgeschäft 

56 64,4% 31 35,6% 87 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Super-
markt 

12 13,2% 79 86,8% 91 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Friseur 80 81,6% 18 18,4% 98 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Briefkas-
ten 

83 87,4% 12 12,6% 95 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

6 6,6% 85 93,4% 91 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

59 60,8% 38 39,2% 97 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Kirche 93 93,9% 6 6,1% 99 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Bücherei 23 32,4% 48 67,6% 71 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Ca-
fé/Gaststätte 

93 94,9% 5 5,1% 98 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Apotheke 7 7,4% 88 92,6% 95 100,0% 



    
    

    

 21 

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Tatsächliche Entfernung: andere 
Einrichtungen/Geschäfte 

9 11,1% 72 88,9% 81 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Gemein-
deverwaltung 

25 25,8% 72 74,2% 97 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: weitere 
Ämter (z.B. Agentur für Arbeit) 

0 ,0% 84 100,0% 84 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Allge-
meinarzt 

8 8,4% 87 91,6% 95 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Internist 7 7,8% 83 92,2% 90 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Augen-
arzt 

2 2,2% 89 97,8% 91 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: Zahnarzt 10 10,4% 86 89,6% 96 100,0% 

Tatsächliche Entfernung: andere 
Fachärzte 

3 3,3% 87 96,7% 90 100,0% 

 

3.23.23.23.2    Ideale Entfernung: EinrichtungenIdeale Entfernung: EinrichtungenIdeale Entfernung: EinrichtungenIdeale Entfernung: Einrichtungen    

Und wenn Sie es sich aussuchen könnten, welche Einrichtungen sollten dann in Ihrer unmittelbaren 

Nähe sein? 

3.2.13.2.13.2.13.2.1    GesamtGesamtGesamtGesamt    

 unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Ideale Entfernung: Lebensmittelge-
schäft 

137 96,5% 5 3,5% 142 100,0% 

Ideale Entfernung: Supermarkt 97 66,9% 48 33,1% 145 100,0% 

Ideale Entfernung: Friseur 61 63,5% 35 36,5% 96 100,0% 

Ideale Entfernung: Briefkasten 88 92,6% 7 7,4% 95 100,0% 

Ideale Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

115 82,1% 25 17,9% 140 100,0% 

Ideale Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

115 90,6% 12 9,4% 127 100,0% 

Ideale Entfernung: Kirche 70 84,3% 13 15,7% 83 100,0% 

Ideale Entfernung: Bücherei 42 45,2% 51 54,8% 93 100,0% 

Ideale Entfernung: Café/Gaststätte 69 81,2% 16 18,8% 85 100,0% 

Ideale Entfernung: Apotheke 107 76,4% 33 23,6% 140 100,0% 
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 unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Ideale Entfernung: andere Einrich-
tungen/Geschäfte 

65 52,8% 58 47,2% 123 100,0% 

Ideale Entfernung: Gemeindever-
waltung 

84 66,1% 43 33,9% 127 100,0% 

Ideale Entfernung: weitere Ämter 
(z.B. Agentur für Arbeit) 

32 25,2% 95 74,8% 127 100,0% 

Ideale Entfernung: Allgemeinarzt 153 95,0% 8 5,0% 161 100,0% 

Ideale Entfernung: Internist 63 45,3% 76 54,7% 139 100,0% 

Ideale Entfernung: Augenarzt 77 50,3% 76 49,7% 153 100,0% 

Ideale Entfernung: Zahnarzt 76 58,0% 55 42,0% 131 100,0% 

Ideale Entfernung: andere Fachärz-
te 

74 48,1% 80 51,9% 154 100,0% 

3.2.23.2.23.2.23.2.2    Differenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, GemeindeDifferenziert nach Stadt, Markt, Gemeinde    

Breitbrunn  

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Ideale Entfernung: Lebensmittelge-
schäft 

29 93,5% 2 6,5% 31 100,0% 

Ideale Entfernung: Supermarkt 27 69,2% 12 30,8% 39 100,0% 

Ideale Entfernung: Friseur 15 53,6% 13 46,4% 28 100,0% 

Ideale Entfernung: Briefkasten 25 96,2% 1 3,8% 26 100,0% 

Ideale Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

37 77,1% 11 22,9% 48 100,0% 

Ideale Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

35 83,3% 7 16,7% 42 100,0% 

Ideale Entfernung: Kirche 22 88,0% 3 12,0% 25 100,0% 

Ideale Entfernung: Bücherei 12 50,0% 12 50,0% 24 100,0% 

Ideale Entfernung: Café/Gaststätte 18 78,3% 5 21,7% 23 100,0% 

Ideale Entfernung: Apotheke 24 68,6% 11 31,4% 35 100,0% 

Ideale Entfernung: andere Einrich-
tungen/Geschäfte 

13 37,1% 22 62,9% 35 100,0% 

Ideale Entfernung: Gemeindever-
waltung 

16 53,3% 14 46,7% 30 100,0% 
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  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Ideale Entfernung: weitere Ämter 
(z.B. Agentur für Arbeit) 

5 16,1% 26 83,9% 31 100,0% 

Ideale Entfernung: Allgemeinarzt 32 97,0% 1 3,0% 33 100,0% 

Ideale Entfernung: Internist 11 35,5% 20 64,5% 31 100,0% 

Ideale Entfernung: Augenarzt 13 38,2% 21 61,8% 34 100,0% 

Ideale Entfernung: Zahnarzt 17 53,1% 15 46,9% 32 100,0% 

Ideale Entfernung: andere Fachärz-
te 

11 32,4% 23 67,6% 34 100,0% 

 
Ebelsbach  

  unmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Näheunmittelbare Nähe    weiter wegweiter wegweiter wegweiter weg    GesamtGesamtGesamtGesamt    

Ideale Entfernung: Lebensmittelge-
schäft 

21 91,3% 2 8,7% 23 100,0% 

Ideale Entfernung: Supermarkt 15 83,3% 3 16,7% 18 100,0% 

Ideale Entfernung: Friseur 13 72,2% 5 27,8% 18 100,0% 

Ideale Entfernung: Briefkasten 13 76,5% 4 23,5% 17 100,0% 

Ideale Entfernung: 
Post/Paketannahmestelle 

17 81,0% 4 19,0% 21 100,0% 

Ideale Entfernung: Bank-
/Sparkassenfiliale 

19 90,5% 2 9,5% 21 100,0% 

Ideale Entfernung: Kirche 10 62,5% 6 37,5% 16 100,0% 

Ideale Entfernung: Bücherei 7 38,9% 11 61,1% 18 100,0% 

Ideale Entfernung: Café/Gaststätte 11 68,8% 5 31,3% 16 100,0% 

Ideale Entfernung: Apotheke 14 73,7% 5 26,3% 19 100,0% 

Ideale Entfernung: andere Einrich-
tungen/Geschäfte 

12 63,2% 7 36,8% 19 100,0% 

Ideale Entfernung: Gemeindever-
waltung 

21 80,8% 5 19,2% 26 100,0% 

Ideale Entfernung: weitere Ämter 
(z.B. Agentur für Arbeit) 

7 23,3% 23 76,7% 30 100,0% 

Ideale Entfernung: Allgemeinarzt 22 84,6% 4 15,4% 26 100,0% 

Ideale Entfernung: Internist 19 52,8% 17 47,2% 36 100,0% 

Ideale Entfernung: Augenarzt 28 62,2% 17 37,8% 45 100,0% 




